



英国大兵开进场馆填补空座

——伦敦奥运的“填空”处理引起公众不满



大兵们穿着迷彩服优哉游哉看比赛

图 CFP

伦敦眼·花絮

时间:7月29日上午9时
比赛:当日首场男篮小组赛尼日利亚 VS 突尼斯

空位:篮球场可以容纳1.2万名球迷。低区70%的座位,都无人问津。更大面积的上层座位,也空出了20%。

时间:7月29日下午3时
比赛:跳水首枚金牌女子双人三米板

空位:水上中心只坐了一半观众

时间:7月29日晚上7时30分
比赛:游泳四项决赛,四项半决赛

空位:水上中心人气急涨。正对赛道的最佳位置,留出一片白色空座,惹人注目。看得见最好风景的坐席,属于“关系户”。

英国大军,开进奥运场馆。有人说:别大惊小怪,人家来为奥运保驾护航。

错了!他们可不是参与奥运安保。大兵们穿着迷彩服,戴上英式贝雷帽,优哉游哉看比赛。

伦敦奥组委主席塞巴斯蒂安·科曾信誓旦旦,英国人的热情在奥运会正式启幕后将激情爆发。

回应,却是空落落的看台。

早在周六的时候,“空座门”已经成为各大媒体捕捉的敏感新闻。北格林威治体育馆女子体操预赛,当英国队现身时,看台上大约有

1000个空座。甚至是最热门的游泳比赛,罗切特与菲尔普斯的预赛对话,也有不少于500个空位。温布尔顿网球场、皇家骑兵团阅兵场、伯爵宫,看台上都有大量留白。

英国人紧急启动面子工程。士兵们被组织填补空座,学校的师生

也被邀请进入赛场看比赛。

对于奥运,英国人的态度是激动却不失理智。那些传统热门项目游泳、网球、田径广受欢迎。而赛艇、自行车等英国人的夺金热门项目,也受到观众的青睐。门庭冷落的,多是举重、射箭、摔跤等小众项目。

大批空座,除了英国人选择性的奥运热情之外,分配模式也被拿来三道四。组委会称大多数的空座位都属于“奥林匹克大家庭”——各个项目的国际组织,国际奥委会官员,各大赞助商。其中,光是赞助商就获得了110万张奥运会

门票。虽然伦敦奥组委一直表示,观众一直是我们最先照顾的对象,但现实的数据却很难让人满意。有报道称,在大多数场馆,约五分之一的座位预留给了“关系户”。关系户,就是不来也没关系。而在最热门的比赛场次,例如开幕式或是田径100米决赛,这个数字加上媒体座位,几乎接近40%。

伦敦奥运的“填空”处理,引起了公众的不满。科爵爷尴尬出面,危机公关:“在奥运会880万张门票中,有660万张向市民出售,这已是我们能力范围内的最佳方案。”足球之外,大约还有10万至12万其他项目的比赛门票尚未售出。

此前,一直被热议的“比赛开始30分钟后若仍无人到场,门票将重新售出”的方案再度遭到塞巴斯蒂安·科的否决。“不过我们会效仿温布尔顿的售票方式。持票的观众若提前离开,可以再将球票售出,这可以让让更多的人进场观看比赛。”

奥运会,是人民的奥运会。说得容易,但商业介入,多少会抽离本质。这一回是大兵,下一次将是谁?找不到平衡点的奥运会,场面上的文章,还得做。
特派记者 华心怡(本报伦敦今日电)



仲满已退出顶级选手行列



北岛康介三连冠的美梦破碎



无形的大山压垮了谭宗亮



鹿伟的“发挥”始终没来 图 CFP

昔日的辉煌犹如一张老相片,留下的只有对过往的回味。伦敦奥运会开赛两天冷门连连,多名中外体坛巨星陨落,卫冕冠军无力卫冕。聚焦这群失意人,名将的陨落其实有迹可循……

黑马光环终散去 爆冷指数 三颗星

摘下面罩,仲满依旧俊俏的脸庞有一丝尴尬——北京奥运会男子佩剑冠军,在今天举行的奥运会比赛中,止步十六强。本届奥运会上,仲满赢的比赛战战兢兢,输的比赛则是毫无脾气。这样的现实,也充分说明了,仲满已经退出了顶级选手的行列。

事实上,对于仲满的失利,大家的惊讶并不大。客观而言,当初在北京,仲满能异军突起,为中国赢得首枚奥运会男佩金牌是一个“意外”,称他为黑马丝毫不为过。而如今,岁月洗去黑马身上的幻影,奥运比赛最终还是靠实力说话。

北京奥运会,年轻的庞伟出人

黑马不再黑 岁月不饶人

——探寻奥运名将陨落的轨迹

预料地夺得了男子10米气手枪的冠军,成为奥运冠军。庞伟的生活发生了巨大的变化,其一就是和同为奥运冠军的杜丽相恋结婚,成为了中国体坛唯一一对奥运冠军夫妇;其二便是在奥运会之后成绩一落千丈,在世界级大赛中再也没有获得过冠军。“他就是大赛的发挥型选手。”总教练王义夫很支持庞伟,但在昨天的比赛中,“发挥”始终没来。

心魔作祟 爆冷指数 四颗星

算上本届奥运会,谭宗亮已经五度参赛,是中国奥运代表团“最熟悉的面孔”。不过,随着男子十米气手枪比赛的落幕,他的奥运金牌梦却再次破碎。在预赛中仅打出581环,该项目目前排名世界第一

的他竟无缘决赛。

因为太想要,所以反而得不到。在来伦敦前,谭宗亮的压力明眼人全看得见。“他打电话也表示过会紧张,说会整天想着要有好的结果。”妻子透露天机,他给一岁多的儿子取名“准准”,他等着金牌当结婚礼物,和妻子补办婚礼……这一项项一条条都变成无形的大山,最终压垮了谭宗亮。

法网冠军,中国网球名将李娜重回温布尔登网球场。始终对自己被“兼项”很不满意,不甚良好的身体状态也让娜姐心情很糟。赛前一天练习网前截击的时候,李娜打完一个球后,忍不住高声对姜山喊道:“你到底想要怎么样嘛!”口气火爆,态度不善。这样的心态,显然无法打出好球。

年华老去不由人 爆冷指数 两颗星

时光无情,光阴可以改变一切。北京时间今天凌晨,伦敦奥运会男子蛙泳100米决赛,日本“蛙王”北岛康介仅名列第五,奥运100米蛙泳三连冠的美梦就此破碎。

今年已经30岁的北岛康介本已不是夺冠热门,年龄和膝伤都是影响他状态的重要因素,在决赛中,北岛康介的成绩仅为59秒79,这比冠军成绩慢了1秒多。赛后,除了日本媒体,北岛康介几乎无人问津。

可以说,属于北岛康介的时代已经结束。因为伤病,因为年龄,巨星这样的陨落让人有些伤感。

特派记者 厉苒苒 (本报伦敦今日电)

在观众嘘声中改判对手胜出 柔道赛场史无前例出现改判

据日韩媒体报道,伦敦奥运会首日,柔道赛场出现史无前例的一幕:裁判在宣布一名韩国选手获胜后,在现场观众的嘘声中,改判对手最后胜出。这样的判罚奥运史上从未有过。

在男子66公斤级四分之一决赛中,韩国队的曹準好对阵日本老将海老沼臣。由于两人实力太过接近,最后在延长期限内都不能分出上下,不得不进入举旗判定结果的阶段。柔道比赛共有三名柔道裁判。他们当时一致举了蓝色,即支持蓝方的韩国选手获胜。结果出来后,一部分场上观众发出了嘘声,同时,日本队的教练也表示强烈不满。

当值裁判委员会又马上聚在一起重新讨论裁定结果。几分钟后,结果出来,裁判们居然改判海老沼臣获胜。

国际柔联新闻发言人表示,这是柔道比赛中第一次在举旗判罚后改判的。不过,海老沼臣与曹準好今天最终都赢得了一枚铜牌。只是曹準好是通过复活赛打上来的。

有韩国媒体报道,当值裁判长出生在日本。而举旗的3名裁判分别来自巴西、乌兹别克斯坦和意大利。
特派记者 高兴 (本报伦敦今日电)